

Pe scurt.

PNL și ALDE se ceartă pe tema titlului moțiunii de cenzură

Titlul moțiunii inițiate de PNL față de Guvernul Tudose a creat tensiuni între PNL și ALDE, după ce senatorul Varujan Vosganian (ALDE) a afirmat că titlul moțiunii este ridicol și aduce aminte de recuzita nazistă, iar PNL i-a transmis că este vorba despre o parafrază a unui proverb românesc. Culmea este că liberalii cred că moțiunea va trece. Deputatul de Cluj Adrian Oros (PNL) a declarat că liberalii au semnale că moțiunea de cenzură împotriva Guvernului Tudose va fi votată și de o parte din parlamentarii PSD, care au curajul să ridice capul, nemulțumiți de Liviu Dragnea și de problemele sale penale. Potrivit acestuia, o altă nemulțumire care mocnește în rândul parlamentarilor PSD, mai ales din Transilvania, este faptul că PSD a numit în poziții guvernamentale cheie, în ministere, doar apropiați ai lui Liviu Dragnea din județele din zona de sud a țării. „Luni, la ora 18, când se va citi moțiunea de cenzură în Parlament, se va citi o sinteză din textul moțiunii și în fața prefecturilor din țară”, a mai spus deputatul liberal. Pentru ca moțiunea de cenzură să treacă este nevoie de 233 de voturi.

Cine face parte din „statul paralel”

După „Soros”, social democrații vin cu un nou concept: „STATUL PARALEL”. Pentru unii sună a glumă, însă pentru social democrați e o treabă serioasă. Ba chiar, recent, Comitetul Executiv Național al PSD a adoptat, cu unanimitate de voturi, o rezoluție prin care este constatată existența unui „stat paralel și ilegal”, care încearcă în mod abuziv să preia controlul asupra puterii legitime constituite prin alegeri libere și corecte. Pentru că unii iau în serios treaba cu „statul paralel”, deja acesta are și un site - statulparalel.ro, care explică foarte bine ce reprezintă el, notează bugetul.ro. „Întrebare: Ce este statul paralel? Răspuns: Statul paralel sunt cei care își bat joc de tine. De viața ta, de munca ta, de banii tăi. În fiecare zi tu muncești jumătate din timp pentru a-ți putea plăti mâncarea, casa, a merge în vacanțe, a ține copiii la școală. Poate reușești să pui deoparte și ceva pentru tine. Restul timpului îl muncești pentru plata taxelor și impozitelor. Dacă ești nemulțumit de ce primești în schimb, află că de vină este statul paralel. Statul paralel își bate joc de tine. De noi toți. Statul paralel este compus din toți politicienii și toți demnitarii care te fură. Și care apoi îți rād în față. Este compus din cei care au vile și case de vacanță de mii de metri, deși au ocupat sinecuri la stat toată viața, unde au profitat de munca altora și și-au urmărit interesele personale. Este compus din cei care au obținut diplome de doctorat pe nedrept, deși ei nu știu să vorbească. Este compus din cei care își fac vacanțe în țări exotice, deși salariul lor nu le-ar permite acest lucru...”, se arată pe <http://www.statulparalel.ro>.

Pentru că parlamentarii par să aibă alte priorități decât interesul votanților

Obligați să trăiască la oraș! Se întâmplă în județul Constanța

Se pare că locuitorii din Băneasa sunt obligați în continuare să fie orășeni pentru simplul fapt că parlamentarii nu s-au sinchisit să le respecte dorința exprimată prin referendum în urmă cu mai mult de cinci luni. Până acum, aleșii ar fi trebuit să voteze o lege prin care orașul Băneasa să redevină comună, însă nici măcar o inițiativă legislativă nu a fost depusă în acest sens. Amintim că, în urmă cu mai mult de cinci luni (11 iunie), la Băneasa a fost organizat un referendum ce avea ca scop consultarea populației cu privire la revenirea orașului la statutul de comună. 1.529 de locuitori au fost de acord cu schimbarea statutului, în timp ce puțin peste 100 de oameni s-au opus. Dat fiind că mai mult de o treime dintre locuitori și-au exprimat acordul pentru schimbarea statutului, autoritățile locale au început demersurile în acest sens. Adică au depus la Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene documentele necesare pentru inițierea unui proiect legislativ prin care orașul Băneasa să redevină comună. La scurt timp după referendumul din iunie, viceprimarul Mirea Mareș declara, pentru „Telegraf”, că în maximum două luni se va vota legea. Au trecut cinci luni și nu s-a întâmplat nimic. În continuare, locuitorii sunt nevoiți să plătească taxe și impozite „ca la oraș”, deși trăiesc în condiții demne de mediul rural. Iar asta se întâmplă doar pentru că parlamentarii care sunt aleși pentru a reprezenta interesele locuitorilor ce i-au votat au alte priorități decât interesul cetățeanului.

■ ORAȘ FĂRĂ VOIE... PESTE NOAPTE ■ Amintim că inițiativa de a



organiza un referendum local pentru revenirea orașului Băneasa la stadiul de comună îi aparține actualului primar, Paul Coliș, și a fost aprobată de Consiliul Local, printr-o hotărâre. Nu este pentru prima dată când s-a încercat acest lucru. Și în anii trecuți autoritățile locale au încercat să organizeze un referendum pe aceeași temă. Iar asta se trage de la faptul că, în 2004, aproape 200 de comune mai dezvoltate din România au fost transformate peste noapte, prin Legea nr. 83, în orașe. Atunci, conducerile comunităților spuneau că, prin această schimbare, vor putea accesa mai ușor și mai multe fonduri europene. În plus, modificarea statutului a dat bine în CV-ul României, care a părut mai urbanizată și a intrat mai ușor în Uniunea Europeană. Numai că dezvoltarea fostelor comune nu a decurs așa cum preconizau autoritățile locale. La scurt timp după schimbarea statutului, cetățenii

acestor localități s-au plâns că taxele și impozitele locale au crescut foarte mult. Printre localitățile urbanizate peste noapte în 2004 s-a numărat și Băneasa, iar cele trei sate componente, Negureni, Făurei și Tudor Vladimirescu, au devenit cartiere. În cei 13 ani de orășenie, Băneasa nu a cunoscut o dezvoltare majoră. Multe dintre străzi sunt încă la stadiul de pământ, iar rețeaua de canalizare cuprinde doar câteva străzi. Sătui să tot plătească taxe foarte mari, mulți dintre locuitorii orașului au cerut conducerii Primăriei să revină la statutul de comună. Mai mult, reprezentanții autorităților locale au spus că, prin revenirea la statutul de comună, vor putea fi accesate fonduri europene destinate mediului rural, lucru imposibil pentru un oraș. La nivelul județului Constanța, printre localitățile care doresc să-și recapete statutul de comună se mai numără și Negru Vodă, transformat în oraș agro-industrial în 1989.

Pesediștii se dezbină... din cauza lui Dragnea!

Pesediștii o țin dintr-un scandal în altul! De când au ajuns la guvernare, social democrații se remarcă în special prin conflicte și mai puțin prin proiecte realizate. Potrivit Opoziției, toate aceste turbulențe sunt din cauza faptului că șeful partidului, Liviu Dragnea, nu a putut să ocupe funcția de premier al României din cauza condamnării la închisoare cu suspendare. Asta a avut efecte negative asupra guvernării și s-a concretizat prin schimbarea cu scandal a Executivului după numai șase luni de la instalare. Încăpățănarea lui Dragnea de a fi și cel care centrează, și cel care dă cu capul este criticată inclusiv de social democrați, foști sau actuali. Unul dintre cei care au criticat vehement atitudinea de atotștiitor a lui Dragnea este europarlamentarul Sorin Moisă, care a anunțat, pe Facebook, că își dă demisia din partid. „Sub conducerea lui Dragnea, PSD a dezgropat, reactivat și adaptat la contextul actual

al României o parte dintre reflexele îndelung cultivate în anii național-comunismului pe care le speram definitiv depășite. Doar în 1990 partea cea mai reacționară din FSN mai folosise acest discurs, pentru a-l abandona apoi și ea și a se legitima prin discursul integrării României în Uniunea Europeană și NATO”, a scris Sorin Moisă pe Facebook. Acesta îi cere demisia lui Dragnea de la șefia PSD și a Camerei Deputaților. „Chiar dacă la finalul procesului nu i s-ar dovedi vinovăția, poziția lui Dragnea în fruntea partidului și a Parlamentului României a devenit nesustenabilă oriunde în lumea civilizată. Chiar dacă în sufletul lui s-ar fi nevinovat, singurul act cu adevărat patriotic pe care îl poate face acum Dragnea, dacă într-adevăr iubește România, este să se retragă”, mai spune Sorin Moisă.

■ A DEMISIONAT DIN PARTID, DAR ȘI-A PĂSTRAT FUNCȚIA DIN

PE ■ Demisia lui Moisă, dar mai ales atacul la adresa șefului PSD i-au determinat pe mulți social democrați, și nu numai, să reacționeze. Vicepreședintele PSD Lia Olguța Vasilescu, ministru al Muncii, a afirmat că Moisă nu există pentru PSD, catalogându-l pe europarlamentar drept un „securist mititel și neînsemnat”. Coleg cu Moisă în Parlamentul European, Ioan Mircea Pașcu (PSD) spune că demisia din partid era, cumva, inevitabilă, pentru că apropierea acestuia de Dacian Cioloș a fost mai mare decât cea pe care a arătat-o pentru partidul pe listele cărui a ajuns europarlamentar. În acest context, sociologul Marius Pieleanu semnaleză o întrebare importantă: „De ce Moisă nu își dă demisia și din Parlamentul European?”. Sociologul precizează că un gest cu adevărat lipsit de ipocrie ar fi să renunțe la salariul care îi revine din această funcție, mai ales în contextul în care a fost ales pe listele